



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91

# ВОРОНЕЖСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

15 МАРТА 1897 ГОДА.

Выходить два раза въ  
мѣсяцъ 1 и 15 чиселъ.

№ 6

Цѣна годовому изда-  
нию 5 РУБ.

Въ 14 день мѣсяца Декабря 1896 г. Всемилостивѣйше  
награждены золотою медалью съ надписью: «за усердіе»,  
для вощенія на шеѣ, на Аннинской лентѣ, псаломщикъ  
Ильинской церкви, села Краснаго, Коротоякскаго уѣзда,  
Яковъ Свѣтличный, — за 50-лѣтнюю службу въ клирѣ цер-  
ковной.

Указомъ Св. Синода отъ 30 Января 1897 г. за № 4681  
преподано благословеніе Св. Синода, съ выдачею грамоты  
діакону Богоявленской церкви бывшаго города Ольшанска,  
Бирюченскаго уѣзда, Доремидонту Алексѣеву за 50-лѣт-  
нюю службу въ священномъ санѣ.

## Распоряженія Епархіального Начальства.

И. д. Благочиннаго З Округа, Нижнедѣвицкаго уѣзда, священникъ Илья Поповъ утвержденъ въ должности Благочиннаго, 7 Февраля.

### Определены на мѣста:

#### А) На Священническія:

Діаконъ Успенской церкви, слоб. Подгорной, Острогожскаго уѣзда, Павелъ Былозоровъ — къ Николаевской церкви, слободы Мѣнайловой, Бирюченскаго уѣзда, 17 Яваря.

Діаконъ Пятницкой церкви, села Боева, Воронежскаго уѣзда, Иоаннъ Родіоновъ — къ Николаевской церкви, слободы Капавца, Бирюченскаго уѣзда, 4 Февраля.

Священникъ Рождество-Богородицкой церкви, слободы Бычка, Богучарскаго уѣзда, Евгемій Дамаскинъ, по прошевію, перемѣщенъ къ Новоустроенной Васильевской церкви, той же слободы, 13 Февраля.

Священники церквей: Николаевской, слободы Ровеньковъ, Острогожскаго уѣзда, Петръ Бунинъ и Александро-Невской, слободы Титаревой, Богучарскаго уѣзда, Африканъ Мануйловъ, по прошевію, перемѣщены одинъ на мѣсто другаго, 15 Февраля.

Священникъ Богословской церкви, слободы Гадючей, Богучарскаго уѣзда, Федоръ Поповский, по прошенію, перемѣщенъ къ Троицкой церкви, слободы Новой Калитвы, Острогожскаго уѣзда, 20 Февраля.

Священникъ Богоявленской церкви, села Спасскаго (Чирково), Задонскаго уѣзда, Павелъ Кудаевъ, по прошенію, перемѣщенъ къ Вознесенскому молитвенному дому, слободы Дальней Полубинки, Острогожскаго уѣзда, 20 Февраля.

Діаконъ Покровской церкви, села Ново-Покровского (Су-  
хая Хворостань), Воронежского уѣзда, Александръ Дани-  
ловъ—въ Троицкой церкви, слободы Голофеевки, Бирючен-  
ского уѣзда, 20 Февраля.

Священникъ Рождество-Богородицкой церкви, слободы  
Бубликовой, Бирюченского уѣзда, Митрофанъ Мамонтовъ,  
по прошению, перемѣщенъ въ церкви Происхожденія Чест-  
ныхъ Древъ, бывшаго гор. Усерда, Бирюченского уѣзда,  
24 Февраля.

Б) *На Діаконскія:*

Діаконъ Димитріевской церкви, села Димитріевскаго,  
Нижнедѣвицкаго уѣзда, Константинъ Поповъ, по прошению,  
перемѣщенъ въ Введенской церкви, слободы Воронцовки,  
Павловскаго уѣзда, 13 Февраля.

Діаконъ Рождество-Богородицкой церкви, слободы Бычка,  
Богучарскаго уѣзда, Аристархъ Нарцевъ, по прошению, пе-  
ремѣщенъ въ Новоустроенной Васильевской церкви, той же  
слободы, 13 Февраля.

Діаконъ Богословской церкви, села Брянскихъ Липяговъ,  
Валуйскаго уѣзда, Алексѣй Дикаревъ, по прошению, пе-  
ремѣщенъ въ Рождество-Богородицкой церкви, слободы Ровень-  
ковъ, Острогожскаго уѣзда, 18 Февраля.

В) *На Псаломщицкія:*

И. д. псаломщика Покровской церкви, села Новой Кир-  
сановки, Новохоперскаго уѣзда, Николай Ермолаевъ утверж-  
денъ въ должности псаломщика, 9 Февраля.

И. д. псаломщика Успенской церкви, слободы Ливенки,  
Бирюченского уѣзда, Яковъ Петровъ утвержденъ въ долж-  
ности псаломщика, 9 Февраля.

Псаломщикъ Рождество-Богородицкой церкви, слободы

Бычка, Богучарского уезда, Захарий *Данилевский* перемещенъ въ Новоустроенной Васильевской церкви, той же слободы, 13 Февраля.

И. д. псаломщика Троицкой церкви, села Каменно-Верховскаго, Коротоякскаго уезда, Александръ *Тимофеевъ* утвержденъ въ должности псаломщика, 19 Февраля.

И. д. псаломщика Покровской церкви, хутора Собацкаго, Богучарского уезда, Гермогенъ *Выковский* утвержденъ въ должности псаломщика, 20 Февраля.

Безмѣстный діаконъ, бывшій на вакансіи псаломщика Казанской церкви, села Васильевскаго, Новохоперскаго уезда, Иоаннъ *Прозоровский* — къ Покровской церкви, села Новосильскаго (Поганецъ тожъ), Землинскаго уезда 25 Февраля.

---

**Уволены за штать, согласно прошенію:**

Протоіерей Троицкой церкви, слободы Новой Калитвы, Острогожскаго уезда, Иоаннъ *Поповский*, 20 Февраля.

Псаломщикъ Тихвинской церкви, села Богородицкаго, Валуйскаго уезда, Димитрій *Замахаевъ*, 20 Февраля.

Священникъ церкви Происхожденія Честныхъ Древъ бывшаго города Усерда, Бирюченскаго уезда, Митрофанъ *Троицковский*, 24 Февраля.

---

**За смерть исключаются изъ списковъ:**

Псаломщикъ Архангельской церкви, села Солотей, Валуйскаго уезда, Николай *Аггеевъ*, съ 7 Февраля.

Заштатный діаконъ Рождество-Богородицкой церкви, слободы Ровеньковъ, Острогожскаго уезда, Андрей *Поповъ*, съ 8 Февраля.

Діаконъ Введенской церкви, слободы Воронцовки, Павловскаго уѣзда, Павелъ *Димитревъ*, съ 8 Февраля.

Заштатный священникъ Христорождественской церкви, села Рождественна, Задонскаго уѣзда, Михаилъ *Долгополовъ*, съ 11 Февраля.

Заштатный священникъ Рождество-Богородицкой церкви, села Успенской Хавы, Воронежскаго уѣзда, Иоаннъ *Кармановъ*, съ 12 Февраля.

## С П И С О КЪ

лицъ духовнаго званія Воронежской Епархіи, коимъ по Указу Св. Синода отъ 30 Января 1897 г., за № 491 назначена пенсія.

*По 130 рублей въ годъ:*

Заштатному священнику слободы Ново-Толучеевой, Богучарскаго уѣзда, Христофору *Петрову*.

*По 65 рублей въ годъ:*

Заштатному діакону Успенской соборной церкви, города Задонска, Петру *Иванову*.

Заштатному діакону села Стебаева, Задонскаго уѣзда, Александру *Голубятникову*.

Вдовѣ священника села Новопокровскаго (Черницыно), Воронежскаго уѣзда, Александрѣ *Таруитаевой*.

---

**Отчетныя свѣдѣнія по сооруженію церквей и школъ въ раionѣ Сибирской желѣзной дороги за 1894—1896 года.**

Въ Сибири, при разбросанности селеній, зачастую отстоящихъ на многія версты одно отъ другого, и при крайней

рѣдкости церквей, приходы растянулись на несоразмѣрно большія пространства, такъ что сплошь и рядомъ крестьянину, для того чтобы попасть въ храмъ, приходится сдѣлать путь шествіе въ 30—40, а иногда и 70 и даже до 100 verstъ по плохимъ, временами совершенно непроѣзднымъ дорогамъ. Ко речной сибирякъ, потомокъ не всегда добровольныхъ выходцевъ изъ Евроцейской Россіи, издавна привыкъ къ борьбѣ съ суровою окружающею его природою; онъ одинъ на одинъ выходитъ на дикаго звѣря, изъ поколѣнія въ поколѣніе раздѣлываетъ все дальнѣе и дальнѣе сибирскія степи и тайгу. Жизнь его проходить въ вѣчной, можно сказать, борьбѣ съ природою; жизнь эта крѣпко привязала сибиряка—старожила къ землѣ и, сосредоточивъ въ ней всѣ его интересы, лишила его духа, парящаго въ высѣ и стремящагося, въ созерцаніи духовнаго идеала, забыть всѣ тягости земнаго существованія. При этихъ условіяхъ нечего и думать о правильномъ послѣщеніи сибиряками бѣгослуженія, а также и о неуклонномъ совершеніи предписываемыхъ церковнымъ уставомъ требъ; поневолѣ создается отчужденность населенія отъ церкви. Такое положеніе дѣла, естественно, должно имѣть самое пагубное вліяніе на характеръ и нравы народа: во время моей поїздки по Сибири для ознакомленія съ переселенческимъ вопросомъ мнѣ пришлось лично убѣдиться, что коренные сибирские старожилы по своему отношенію къ церкви ни мало не похожи на крестьянъ Евроцейской Россіи; по всему видно, что они, находясь въ тяжелыхъ условіяхъ жизни въ пустынномъ и дикомъ краѣ и лишеннѣе близкаго сосѣдства церкви, настолько отъ нея отвыкли, что она уже не составляетъ для нихъ насущной потребности: разобраться только въ Рождество и на Пасху, да еще въ престольные праздники, съ которыми соединены обыкновенно ярмарки, пріѣзжаютъ они въ храмъ.

Не таковы переселенцы, притокъ которыхъ въ Сибирь постепенно усиливался за послѣднее время и теперь достигъ уже весьма значительныхъ размѣровъ. При всей неприхотли-

вости своихъ потребностей, при первобытности своей небогатой культуры, при подчасъ неказистыхъ проявленияхъ своего грубаго еще быта, русскій крестьянинъ въ тайникѣ богато одареннаго духа своего несетъ, однако, драгоценнѣйшій кладъ,— можно сказать, чисто дѣтскую вѣру и любовь къ храму Божію. На родинѣ церковь у него подъ рукою: онъ привыкъ къ неуклонному исполненію всѣхъ духовныхъ требъ, предписываемыхъ церковнымъ уставомъ. Не говоря о посвященіи богослуженія по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ, онъ считаетъ смерть безъ покаянія и причащенія страшнымъ несчастіемъ; онъ не понимаетъ похоронъ безъ отпѣванія въ церкви и не представляетъ себѣ, какъ можно недѣлями и мѣсяцами оставлять дѣтей некрещеными. Но вотъ, приѣхавъ въ Сибирь, поселившись гдѣ-нибудь между старожильческими деревнями, въ десяткахъ верстъ отъ церкви, или, еще хуже, въ пустынной степи Акмолинской области или въ глухой тайгѣ, переселенецъ вынужденъ привыкать къ этимъ повседневнымъ тяжелымъ условіямъ мѣстной жизни. Душа новоселовъ рвется къ Дому Божію, но, заваленные первое время по прибытіи громаднымъ количествомъ работы, неизбѣжной при водвореніи въ незаселенной мѣстности, они не имѣютъ никакой возможности отлучаться на долгое время для посвященія отдаленного храма. Между тѣмъ жить имъ приходится среди старожильческаго населенія, погруженнаго въ материальныя заботы, или среди магометанъ, язычниковъ, раскольниковъ и сектантовъ самыхъ вредныхъ толковъ, не исключая и штудистовъ.

Подъ вліяніемъ, съ одной стороны, тяжелыхъ условій борьбы съ суровою сибирскою природою, а, съ другой, дурваго нравственнаго воздействиія разноплеменнаго и разновѣрнаго населенія этого края, переселенцы, лишенные духовнаго назиданія, страшно подумать, должны неизбѣжно огрубѣть сердцемъ и умомъ, и неминуемо съ теченіемъ времени въ нихъ должны заглохнуть тѣ зародыши нравственнаго и умственнаго развитія, которые они приносятъ съ собою изъ Евроійской

Россії. Поэтому и надо безотлагательно прийти къ нимъ на помощь въ самое первое время по ихъ водвореніи, надо по-содѣйствовать имъ въ созданіи церквей, которая, поддерживая въ нихъ живую и дѣятельную вѣру, дадутъ имъ силу съ Божіей помощью успѣшно, не падая духомъ, борясь съ неблагопріятными виѣшими условіями и пережить первые трудные годы устройства въ Сибири.

Сами переселенцы прекрасно сознаютъ настоятельную необходимость сооруженія храмовъ. Во время моего пребыванія въ Сибири почти въ каждомъ изъ посѣщенныхъ мною по-селковъ крестьяне со слезами на глазахъ умоляли меня объ оказаніи имъ содѣйствія для устройства церкви. Почти вездѣ новоселы выражаютъ полную искреннюю готовность работать безвозмездно, а часто они кромѣ того удѣляютъ изъ своихъ скучныхъ средствъ порядочные суммы на сооруженіе храмовъ. Въ поселкѣ Ново-Рождественскомъ Такмыкской волости, Тарской округи, Тобольской губерніи, усердіе переселенцевъ дошло до того, что за возкою материаловъ для церкви они упустили время для вывозки назначенного имъ на ихъ собственныя постройки лѣса. Въ другомъ поселкѣ—Демьяновскомъ, Крупянской волости, Тюкалинской округи, той же губерніи, крестьяне все лѣто отрывались отъ полевыхъ работъ, чтобы возить необходимый для ихъ церкви лѣсъ.

Польза содѣйствія крестьянамъ въ Сибири при постройкѣ церквей сознавалась уже давно. Еще въ 1883 г. въ Бозѣ почившему Государю Императору Александру III благоугодно было начертать на всенодданѣйшемъ отчетѣ Оберъ-Прокурора Святѣйшаго Синода, свидѣтельствовавшемъ о недостаткѣ церквей въ Сибири: «на это надо обратить вниманіе жертвователей; тутъ дѣйствительно можно жертвовать съ пользою».

Наслѣдникъ Цесаревичъ Николай Александровичъ, нынѣ благополучно царствующій Государь Императоръ, во время путешествія Своего по Сибири, пораженъ былъ малочислен-ностью церквей и ихъ тѣснотою. По назначеніи Его Высоче-

ства Предсѣдателемъ Комитета Сибирской желѣзной дороги, по высокому Его почину и съ соизволенія ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА III, при Канцеляріи Комитета Министровъ былъ открытъ приемъ пожертвованій на образование капитала, которому по кончию ЦАРЯ-Миротворца было дано название фонда имени ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА III, для постройки въ районѣ Сибирской желѣзной дороги церквей, а также школъ, являющихся вторымъ могущественнымъ средствомъ содѣйствія духовному развитію новоселовъ. Дѣйствительно, при постепенномъ распространеніи въ Европейской Россіи грамотности, у многихъ крестьянъ на родинѣ усилило образоваться убѣждѣніе, что дѣти ихъ будутъ имѣть возможность получить начальное образование; по прибытии же въ Сибирь, где на волость приходится въ большинствѣ случаевъ по одной школѣ, а во многихъ волостяхъ ихъ и совсѣмъ нѣтъ, они волей-неволей должны отказаться отъ этой завѣтной мысли и вынуждены оставить рости молодое свое поколѣніе безъ всякаго образованія. Такъ, въ З участкѣ Тюкалинской округи Тобольской губерніи чиновникъ по крестьянскимъ дѣламъ собралъ минувшую осенью свѣдѣнія о числѣ грамотныхъ между переселенцами и старожилами. Оказывается, что въ старожильческихъ деревняхъ на 31910 душъ обоего пола насчитывается 1744 человека грамотныхъ, что составляетъ 5%, всего старожильческаго населенія, а въ переселенческихъ поселкахъ на 10663 души имѣется 992 грамотныхъ, т. е. 9% переселенческаго населенія. Такимъ образомъ, какъ видно, въ З крестьянскомъ участкѣ въ настоящее время грамотность гораздо болѣе развита среди переселенцевъ, чѣмъ среди старожиловъ. Но положеніе это скоро должно измѣниться,—если обратить вниманіе на возрастный составъ грамотныхъ, то окажется, что на возрастъ до 15 лѣтъ падаетъ грамотныхъ: въ старожильческихъ деревняхъ 21%, а въ переселенческихъ поселкахъ только 13%, а затѣмъ на возрастъ 15—30 лѣтъ: въ старожильческихъ деревняхъ 36%, а въ новыхъ поселкахъ—51%. Эти цифры

сь очевидностью доказываютъ, что большинство грамотныхъ переселенцевъ научилось чтеню и письму на родинѣ и что грамотность среди переселенцевъ быстро падаетъ. Это такой печальный и угрожающій фактъ, объ устраниеніи котораго необходимо позаботиться вынѣ же. Въ противномъ случаѣ, весьма вѣроятно, черезъ какіе нибудь 15—20 лѣтъ переселенцы потерплютъ тѣ зачатки культуры, которые ими пріобрѣтались на родинѣ многими долгими годами.

Первое пожертвованіе въ фондъ имени въ Гозѣ почившаго Царя-Миротворца на построеніе въ Сибири церквей и школъ было доставлено  $2\frac{1}{2}$  года тому назадъ протоіереемъ Кронштадтскаго Андреевскаго собора о. Иоанномъ Сергиевымъ. Съ тѣхъ поръ и до настоящаго времени со всѣхъ концѣвъ земли Русской не перестаютъ стекаться приношенія, большія и малыя, на святое дѣло церковнаго и школьнаго строительства въ Сибири. Августійшій Предсѣдатель Комитета Сибирской желѣзной дороги отъ Царскихъ щедротъ Своихъ пожаловалъ на нужды сибирскихъ храмовъ серебро, парчу и  $363\frac{1}{2}$  арш. бархата, изъ которыхъ сооружаются утварь и облаченія. Затѣмъ Его Императорское Величество, по всеподаннѣйшему докладу Военнаго Министра Высочайши изволѣть соизволилъ отпустить изъ артиллерійскихъ складовъ мѣдь, потребную для отливки церковныхъ колоколовъ. Преосвященнѣйшіе Сергій Митрополитъ Московскій и Коломенскій и Иоанникій Митрополитъ Кіевскій и Галицкій доставили на нужды сибирскихъ церквей—первый 833 облаченія и предмета церковнаго почитанія, а второй—116 такихъ же предметовъ. По случаю благополучнаго разрѣшенія отъ бремени Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Ксении Александровны Преосвященнѣйшій Палладій, Митрополитъ С.-Петербургскій и Ладожскій пожертвовалъ въ фондъ имени Императора Александра III 3000 руб. Значительныя суммы доставлены о. Иоанномъ Сергиевымъ, и до сихъ поръ не оставляющимъ своею поддержкою благаго дѣла; на его средства сооружаются 2 церкви и

9 школъ. Крупныя жертвы сдѣланы: Костромскимъ Дворянствомъ и Феодосійскимъ и Костромскимъ Земствами; Московскімъ 1 гильди купцомъ И. Д. Баевымъ съ супругою; Дѣйствительнымъ Статскимъ Совѣтникомъ М. Г. Петровымъ; женою Генералъ Маюра Е. И. Кукаль; Челябинскимъ купцомъ А. М. Новиковымъ; К. И. Периннымъ; отставнымъ полковникомъ В. А. Сперанскимъ; Нижегородскимъ купцомъ И. М. Рукавишниковымъ; С.-Петербургскимъ купцомъ Н. П. Череновскимъ; душеприказчикомъ умершой Московской мѣщанки Клинкерфусъ, Дѣйствительнымъ Статскимъ Совѣтникомъ Исааковымъ и другими. Объ этихъ пожертвованіяхъ доведено до свѣдѣнія Государя Императора, и жертвователямъ была объявлена Высочайшая благодарность Его Императорскаго Величества.

Подготовительная при Комитете Сибирской желѣзной дороги Комиссія, на которую Высочайшею волею возложено распоряженіе фондомъ имени Императора Александра III, принимаетъ всѣ мѣры къ тому, чтобы поступающія въ фондъ деньги расходовались съ возможною осмотрительностью; для возведенія храма обыкновенно избираются болыше, заселенные значительнымъ числомъ переселенцевъ поселки, при томъ съ тѣмъ расчетомъ, чтобы къ приходу будущей церкви могли быть съ удобствомъ отнесены близъ лежащія селенія; непремѣннымъ условиемъ выбора поселка является ясно выраженное желаніе крестьянъ видѣть у себя сооруженнымъ храмъ Божій, а также готовность ихъ помогать при постройкѣ своимъ трудомъ и собственными материальными средствами. Надзоръ за работами принялъ на себя мѣстные дѣятели, душою преданные благому дѣлу и прилагающіе всѣ старанія къ возможному удешевленію стоимости строящихся церквей. Таковы: Военный Губернаторъ Акмолинской области Генералъ-Лейтенантъ Санниковъ, строители: Средне-Сибирской желѣзной дороги — Д. С. С. Межениновъ и Западно-Сибирской дороги Д. С. С. Михайловскій, Начальникъ Западно-Сибирской до-

роги, Кол. Сов. Павловскій, чиновники по крестьянскимъ дѣламъ: Тобольской губерніи—Ионниковъ, Величковскій, Низовецъ (и помощникъ его Носовъ), Мореншильдъ, Оворе, Калачевъ и въ Томской губерніи—Томашинскій и Райскій. Различныя правительственные учрежденія, съ своей стороны, оказываютъ полное содѣйствіе дѣлу церковнаго строительства: Министерство Земледѣлія и Государственныхъ Имуществъ отпускаетъ бесплатно лѣсъ изъ ближайшихъ казенныхъ дачъ, Духовное Вѣдомство Православнаго Исповѣданія присыпаетъ въ оконченныя церкви богослужебныя книги, а въ школы—учебныя пособія.

Общая сумма денежныхъ пожертвованій на дѣло церковнаго и школьнаго строительства достигаетъ въ настоящемъ времени 216000 рублей. Такимъ образомъ, живительное слово, начертанное въ Бозѣ почившимъ Монархомъ, какъ видно, не перестаетъ согрѣвать сердца преданныхъ Его памяти русскихъ благотворителей. На ту же цѣль состоящимъ подъ Высочайшимъ Предсѣдательствомъ Государя Императора Комитетомъ Сибирской желѣзной дороги ассигновано 87320 руб. (изъ нихъ 25000 руб. по положенію Комитета, отъ 7 Декабря 1896 года), а Министерствомъ Внутреннихъ Дѣлъ, съ Высочайшаго соизволенія, отпущено 35000 руб.

На всѣ эти средства въ районѣ Сибирской желѣзной дороги частью сооружено, а отчасти сооружается или приступается къ сооруженію 76 церквей и 39 школъ. Но это количества храмовъ и школъ, если принять въ соображеніе громадность сибирскихъ разстояній и разбросанность селеній, является далеко еще не достаточнымъ. За послѣдніе годы въ Сибирь прошло около 600000 переселенцевъ и для удовлетворенія только ихъ религіозныхъ потребностей необходимо выстроить до 600 церквей, по приблизительному расчету 1000 душъ на образовываемый при каждой церкви приходъ.

Твердо вѣра, что ревнители вѣры православной не оставятъ своей поддержкой богоугоднаго дѣла духовнаго просвѣ-

щенія Сибирскаго населенія, я собралъ чрезъ мѣстныхъ властей свѣдѣнія о тѣхъ поселкахъ, которые болѣе другихъ, въ первую очередь, нуждаются въ церквяхъ и школахъ. Оказалось, что постройка храмовъ неотложено необходима въ 74 поселкахъ, а школъ — въ 188 поселкахъ.

Всѣ почти строящіяся церкви, находящіяся въ районѣ моей поѣздки, иною лично осмотрѣны; кромѣ того я лично посетилъ большинство селеній, нуждающихся въ церквяхъ и школахъ, и могу свидѣтельствовать, что храмы и школы тамъ крайне нужны; они послужатъ къ поддержанію и развитію въ новоселахъ и ихъ дѣтихъ чувствъ любви въ храму и слову Божію, преданности Престолу и привязанности къ единой Россіи — тѣхъ драгоцѣнныхъ унаслѣдованныхъ отъ отцовъ и дѣдовъ чувствъ, съ которыми переселенцы приходятъ съ родины изъ Европейскихъ губерній.

Управляющій дѣлами Комитета Сибирской желѣзной дороги, Статья-Секретарь А. Куломгинъ.

17 Декабря 1896 года.

Пожертвованія на дѣло церковнаго и школьнаго строительства въ Сибири принимаются въ Канцеляріи Комитета Министровъ (С.-Петербургъ, Маріинскій дворецъ).

## ТИРАЖЪ ВЫИГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА.

При производившемся 1 Марта въ Государственномъ Банкѣ 63 тиражѣ билетовъ втораго внутренняго съ выигрышами займа, главные выигрыши пали на слѣдующіе билеты:

№№ серій.	№№ бил.	Сумма выигрышей.	№№ серій.	№№ бил.	Сумма выигрышей.
4782	6	200000	6859	5	
19769	45	75000	18103	17	
18012	11	40000	6015	17	
5830	21	25000	19427	4	
11178	41	10000	19176	2	
4864	35	10000	10711	48	
2450	20	10000	9993	32	
13825	4	8000	2642	44	
12181	30	8000	9398	45	
5990	49	8000	11208	15	
10797	34	8000	504	21	
16280	9	8000	2735	18	
6342	39		7153	6	
15959	29		6439	29	
19019	45		1818	29	
10217	9		3780	17	
15	15		12715	3	
19646	17		6640	13	
10003	38		8235	3	
7964	1		5585	49	
по пяти тысячъ руб.					
III О ТЫСЯЧАХЪ РУБЛЕЙ.					

## По пяти сотъ рублей.

№ с.	№ 6.										
328	1	1311	8	11240	—	9822	22	16597	—	14777	—
2563	—	4989	—	539	16	12624	—	17871	—	4627	39
3240	—	7470	—	905	—	2744	23	18890	—	9152	—
5808	—	14119	—	2774	—	7845	—	11614	31	10677	—
8806	—	16971	—	3847	—	10999	—	12058	—	14081	—
10495	—	16996	—	5783	—	15305	—	16189	—	18785	—
11958	—	17130	—	8145	—	10884	24	8316	32	19065	—
13969	—	17585	—	10199	—	14605	—	8431	—	8195	40
17633	—	19427	—	12032	—	16995	—	11292	—	8919	—
17763	—	10100	9	13118	—	8615	25	3508	33	11454	—
4452	2	10422	—	13393	—	8903	—	8817	—	12068	—
6403	—	10761	—	17241	—	10757	—	13471	—	15267	—
7986	—	12365	—	17378	—	10797	—	14260	—	4731	41
19338	—	19223	—	3067	17	11340	—	15442	—	5263	—
854	3	266	10	5651	—	19547	—	16622	—	15269	—
6572	—	6758	—	9585	—	1437	26	6656	34	286	42
7548	—	11300	—	11523	—	8258	—	14922	—	11424	—
3253	4	2656	11	13387	—	11050	—	4266	35	12503	—
8581	—	4899	—	14231	—	13910	—	4780	—	12977	—
10819	—	5178	—	17473	—	17894	—	6590	—	14029	—
11627	—	6002	—	678	18	18824	—	11796	—	17594	—
11635	—	9185	—	985	—	1591	27	12681	—	4588	43
12701	—	19179	—	10730	—	6354	—	18904	—	9714	—
557	5	2665	12	11802	—	7754	—	49	36	3914	44
640	—	7067	—	18616	—	8075	—	1358	—	10363	—
2207	—	10593	—	2810	19	8572	—	3617	—	11707	—
12829	—	11705	—	6637	—	9252	—	6061	—	11912	—
15851	—	12499	—	9805	—	12951	—	7861	—	16802	—
3478	6	4674	13	13028	—	18049	—	8320	—	18291	—
6453	—	7980	—	13037	—	18762	—	8499	—	8491	45
8219	—	11447	—	14372	—	19735	—	10310	—	10145	—
9923	—	15025	—	17937	—	13229	28	14514	—	10215	—
11117	—	18479	—	18284	—	5946	29	18382	—	12264	—
14175	—	18663	—	563	20	9238	—	18867	—	308	46
469	7	399	14	2721	—	15314	—	4298	37	7677	—
6530	—	5820	—	3335	—	15754	—	6359	—	10459	—
7054	—	9950	—	3964	—	5961	30	14184	—	11081	—
8383	—	17220	—	14512	—	10004	—	1570	38	14029	—
8710	—	5845	15	2627	21	11792	—	2236	—	6064	47
17377	—	8895	—	9060	—	15264	—	11416	—	6507	—

8297	47	14468	—	1842	48	6818	—	2317	—
11417	—	15068	—	2175	--	7042	49	4952	—
13460	—	17741	—	2457	—	13522	—	8968	—
14385	—	18027	—	2994	—	457	50	11273	

Уплаты выигрышей будетъ производиться исключительно въ Банкѣ въ С.-Петербургѣ съ 1 Июля 1897 г.

## ТАБЛИЦА

билетовъ серій 2-го внутренняго 5% съ выигрышами займа, вышедшихъ въ тиражъ погашенія, произведеній въ Правлениі Государственнаго Банка 1-го Марта 1897 года:

13664	14245	6525	16963	11213	12976	16282
7130	8155	4015	19393	6310	79	8183
9963	2297	1361	16123	15744	18200	4233
17215	2998	1682	9198	4267	19465	14356
18211	12170	16480	18542	4739	5217	11586
6089	15048	17895	5023	795	6541	13269
3644	16424	11994	11166	17105	4519	16978
12059	18659	12181	10444	13485	6663	8885
8270	13746	3704	6183	1737	8138	19418
10923	5992	7072	16595	13232	18372	1858
18224	15177	3693	18132	18019	8464	4632
13429	12737	3617	16369	1931	7934	19037
3683	15329	3634	9567	1941	5459	10170
2389	14677	6535	16467	480	2219	15409
1746	4273	9027	6240	9933	772	
16710	10690	18899	6548	10126	19758	
8151	12421	13192	15719	8922	7321	

Уплата капитала по вышедшимъ въ тиражъ билетамъ будетъ производиться съ 1 Июля 1897 г. въ Государственномъ Банкѣ, его Конторахъ и Отдѣленіяхъ.

Распоряженія Епархиальнаго Начальства.—Отчетные свѣдѣнія по сооруженію церквей и школъ въ районѣ Сибирской желѣзной дороги за 1894—1896 г.—  
Тиражъ выигрышей.

Редакторъ, Секретарь Консисторіи А. Прядинъ.